



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

# КОММУНАЛКА

№ 16 (855) 18 апреля 2012 г.

## Коротко

■ Ввод в эксплуатацию нового мясоперерабатывающего комплекса в Верхнехавском районе, который является инвестпроектом Группы компаний «Талекс», намечен на конец июня. Это будет первый в регионе завод по переработке свинины, мяса крупного рогатого скота и баранины с выходом на охлажденную продукцию. Проект оценивается в 1,4 миллиарда рублей. Производительность линии по переработке свинины составит 120 голов в час, по крупному рогатому скоту – 20, по овцам – 50. Условия труда, санитарии и гигиены на предприятии будут соответствовать европейскому уровню. А экологическая безопасность будет обеспечена за счёт использования очистных сооружений замкнутого цикла.

■ В рейтинге Межрегионального общественного центра «За безопасность российских дорог» Воронежская область даже не вошла в первую десятку. В нашем регионе в прошлом году было совершено 3861 ДТП, в которых погибли 570 человек, получили ранения – 4796. Эксперты отнесли Воронежскую область к группе регионов с недостаточной безопасностью. В неё вошли ещё Свердловская, Тульская, Московская (вместе со столицей), Волгоградская, Омская, Самарская области, а также Пермский и Приморский край вместе с Республикой Татарстан. При этом организаторы рейтинга признают, что наша область немного улучшила показатели, поднявшись с 17-го места, которое она занимала в 2010 году, на - 14-е.

■ Ситуация с паводками в Воронежской области не вызывает опасения. Силы и средства реагирования на возможные чрезвычайные ситуации в состоянии готовности, сообщили в пресс-службе регионального Управления МЧС России. Между тем на территории области остаются места и населённые пункты, где из-за подъёма воды в реках сохраняется сложное положение. Вода в реках Дон, Воронеж, Хопёр, Битюг продолжала прибывать. На территории Воронежской области за сутки вода поднялась на 42 сантиметра у села Гремячье. Прибавила она в Лисках и Павловске, но здесь по 10 и 12 см соответственно.

■ На встрече министра транспорта РФ Игоря Левитина и губернатора Воронежской области Алексея Гордеева, которая состоялась в Москве, шла речь о реализации ряда крупных проектов. Один из них - строительство железнодорожного вокзала Воронеж-III, что позволит сократить время движения поездов дальнего следования

в направлении «Север-Юг». Предварительная стоимость проекта оценивается в 2,9 миллиарда рублей. Между правительством Воронежской области и ОАО «РЖД» достигнута договоренность о совместном финансировании реализации проекта. Здание вокзала планируется возводить за счёт средств областного и городского бюджетов, железнодорожную инфраструктуру – за счёт средств ОАО «РЖД». Также шла речь и о строительстве автодорожного обхода в районе Новой Усмани.

■ 10 апреля в Москве в рамках Делового форума российских СМИ редакции газеты «Коммуна» вручен Знак отличия «Золотой фонд прессы-2012». Награждение этим знаком производится на основании решения Экспертного совета, в состав которого входят руководители крупнейших центральных и региональных библиотек России. Издания, вошедшие в «Золотой фонд прессы», получают тем самым подтверждение своего высочайшего качества. Напомним, «Коммуна» получает этот знак в пятый раз.

■ 10 апреля по стране начались донорские акции, которые будут проходить пять месяцев. Их цель - привлечь граждан к этому благородному движению, заинтересовать тех, кто хотел бы сдать свою кровь во имя жизни больных людей. В Воронеже в тот день мобильная передвижная станция заготовки крови работала в ВГАСУ. Десятки студентов решили сдать свою кровь, а пример показал выдающийся воронежский спортсмен, чемпион мира по прыжкам в воду Дмитрий Саутин. В День донора, 20 апреля, станция переливания крови отметит своих самых активных помощников.

■ С наступлением весны в населённых пунктах Воронежской области планируется начать масштабную работу по благоустройству и наведению чистоты на улицах, в парках и скверах. Губернатором Алексеем Гордеевым подписано распоряжение о проведении месячника по благоустройству. В нём, по подсчётам экспертов, примут участие 260 тысяч жителей сельских районов.

■ В Управлении Федеральной службы судебных приставов по Воронежской области в круглосуточном режиме работает «телефон доверия». Позвонив по номеру (473) 277-27-56, воронежцы могут сообщить о неправомерных действиях сотрудников службы. Как сообщили в пресс-службе ведомства, такая работа позволяет выявлять коррупционные факты.

## Кто за православную партию?

На тему дня

Инициатива дьякона Андрея Кураева, обратившегося к христианам с предложением договориться между собой о совмещении празднования Рождества и Нового года, связана с тем, что Библейских указаний на точное время Рождества нет, указана лишь середина зимы. Подоплёкой такого предложения стало то, что на новогодние каникулы в России приходится самые строгие дни Рождественского поста. Согласно опросу, проведённому Институтом общественного мнения «Квалитас», Рождество Христово отмечают 7 января 80 процентов

воронежцев, тогда как 25 декабря – только один процент. Да и само празднование Нового года проходит по этой причине у верующих людей весьма сдержанно.

Несмотря на все календарные неудобства, большинство жителей нашей области против идеи переноса праздника Рождества Христова на 1 января. Это предложение поддерживают только 18 процентов воронежцев, а 15 процентов из них к этой теме относятся безразлично.

Другая инициатива РПЦ - предложение протоиерея Всеволода

Чаплина создать православную партию для участия в политической жизни. Напомним, что в «Основах Православной Концепции», принятой в 2000 году, нет запрета на создание православной политической партии мирянами, но исключается непосредственное участие в её деятельности церковных служителей. Согласно опросу, большинство воронежцев, а это 51 процент респондентов, создание такой партии не поддержали, а 34 процента – высказались за такую идею.

Светлана ВИКТОРОВА.



## Отвечаем на ваши письма

### У постели больного

**Я инвалид 2-й группы. Имею ли я право получить пособие по уходу за отцом инвалидом 1-й группы?**

Ежемесячная компенсационная выплата в размере 1200 рублей устанавливается неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы; ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет; престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет.

Компенсационная выплата установлена законодательством как частичная компенсация заработка трудоспособному лицу, которое не может работать по причине осуществления ухода за нетрудоспособным гражданином.

При этом получатели пенсии или пособия по безработице не относятся к категории неработающих трудоспособных граждан.

В соответствии с нормами пенсионного законодательства Российской Федерации инвалиды 2-й группы имеют право на трудовую пенсию по инвалидности или пенсию по инвалидности по государственному пенсионному обеспечению.

Учитывая изложенное, пенсионеры, осуществляющие уход за нетрудоспособными гражданами, права на получение компенсационной выплаты не имеют.

Вместе с тем период ухода за инвалидом I группы засчитывается в страховой стаж, если ему предшествовали или за ним следовали периоды работы (иной деятельности) независимо от их продолжительности, что может привести к увеличению размера трудовой пенсии.

### Социальная пенсия

**Каков в настоящее время размер социальной пенсии? Кому она положена и каковы условия её получения?**

Социальная пенсия является одним из видов пенсий по государственному пенсионному обеспечению и устанавливается нетрудоспособным гражданам, к которым относятся:

инвалиды, в том числе инвалиды с детства; дети в возрасте до 18 лет, а также старше этого возраста, обучающиеся по очной форме в образовательных учреждениях всех типов и видов независимо от их организационно-правовой формы, за исключением образовательных учреждений дополнительного образования, до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет, потерявшие одного или обоих родителей, и дети умершей одинокой матери;

граждане из числа малочисленных народов Севера, достигшие возраста 55 и 50 лет (соответственно мужчины и женщины);

граждане, достигшие возраста 65 и 60 лет (соответственно мужчины и женщины), не имеющие права на пенсию, предусмотренную Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», а также дети-инвалиды.

Социальная пенсия, назначенная гражданам, достигшим возраста 65 и 60 лет (соответственно мужчи-

ны и женщины), не выплачивается в период выполнения ими оплачиваемой работы.

Размер социальной пенсии для таких категорий, как инвалиды 2-й группы, граждане, достигшие возраста 65 и 60 лет, дети, потерявшие одного родителя, составляет **3178 рублей 54 копейки**.

Для инвалидов 1-й группы, инвалидов с детства 1-й и 2-й групп, детей-инвалидов, детей, потерявших обоих родителей, детей, умершей одинокой матери - **6357 рублей 08 копеек**.

Размер пенсии инвалидов 3-й группы - **2701 рубль 76 копеек**.

При этом фактическая сумма, подлежащая выплате неработающему пенсионеру, определяется с учетом норм Федерального закона «О государственной социальной помощи», т.е. общая сумма материального обеспечения пенсионера с учетом других мер социальной поддержки не может быть ниже 5325 руб. (величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в Воронежской области на 2012 год).

### Потеряли кормильца

**Какие документы нужно представить для получения пенсии по случаю потери кормильца?**

К заявлению гражданина, обратившегося за назначением трудовой пенсии по случаю потери кормильца, должны быть приложены документы:

удостоверяющие личность, возраст, место жительства, принадлежность к гражданству (например: паспорт, свидетельство о рождении ребенка);  
о смерти кормильца;  
страховое свидетельство государственного пенсионного страхования;  
подтверждающие родственные отношения с умершим кормильцем;  
подтверждающие нахождение нетрудоспособного члена семьи на иждивении умершего кормильца (за исключением несовершеннолетних детей);  
о страховом (трудовом) стаже умершего кормильца;

о среднем месячном заработке умершего кормильца, выданным работодателем либо государственным (муниципальным) органом за любые 60 месяцев работы подряд до 01.01.2002 г. Возможно учесть среднемесячный заработок застрахованного лица за 2000-2001 годы по сведениям индивидуального (персонифицированного) учёта в системе государственного пенсионного страхования. В этом случае документы о заработке заявителем не представляются.

Кроме того, в необходимых случаях прилагаются документы, удостоверяющие, что лицо, на которое назначается пенсия, обучается по очной форме в образовательном учреждении (если пенсия назначается ребенку старше 18 лет).

За более подробной консультацией следует обращаться в Управление Пенсионного фонда по месту жительства.

**Ответы на письма читателей подготовили ведущие специалисты и начальники отделов Управления Пенсионного фонда по Воронежской области.**



9177221918451231 12016

## Погода

Дата	СР 18.04	ЧТ 19.04	ПТ 20.04	СБ 21.04	ВС 22.04	ПН 23.04	ВТ 24.04
Осадки	облачно, небольшой дождь	облачно	малооблачно	облачно с прояснениями	переменная облачность, небольшой дождь	облачно с прояснениями, небольшой дождь	облачно с прояснениями, небольшой дождь
Днем	+20..+22	+21..+23	+18..+20	+18..+20	+18..+20	+19..+21	+19..+21
Ночью	+7..+9	+10..+12	+8..+10	+7..+9	+8..+10	+8..+10	+8..+10

## Неблагоприятные дни

21 апреля  
(с 15.00 до 17.00).

23 апреля  
(с 11.00 до 13.00).

Table with 4 columns: Channel (Первый канал, Россия 1, НТВ, РЕН ТВ, ТВ Центр, ТВ Центр, ТВ Центр), Program Name, Time, and Description. Includes programs like 'Утро России', 'Секреты красоты', 'Судья в Черномозге'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Time, and Description. Includes programs like 'Следствие по телу', 'Профилактика', 'Убийство', 'Судья в Черномозге'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Time, and Description. Includes programs like 'Судья в Черномозге', 'Убийство', 'Судья в Черномозге', 'Судья в Черномозге'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Time, and Description. Includes programs like 'Судья в Черномозге', 'Убийство', 'Судья в Черномозге', 'Судья в Черномозге'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Time, and Description. Includes programs like 'Судья в Черномозге', 'Убийство', 'Судья в Черномозге', 'Судья в Черномозге'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Time, and Description. Includes programs like 'Судья в Черномозге', 'Убийство', 'Судья в Черномозге', 'Судья в Черномозге'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Time, and Description. Includes programs like 'Судья в Черномозге', 'Убийство', 'Судья в Черномозге', 'Судья в Черномозге'.

Advertisement for 'Что-где-почем' (What-where-how) with phone number (473) 246-30-30 and website spravkavrn.ru.

Advertisement for 'Все новости Воронежской области' (All news of Voronezh region) with website www.comuna.ru.

Advertisement for 'Ремонт швейных машин на дому' (Home sewing machine repair) with phone number 271-73-41 and 291-15-08.

Advertisement for 'Уникальное Радио!' (Unique Radio!) featuring 'Мелодия' and 'Орфейон' stations.

Advertisement for '102.8 FM Шансон Воронеж' (102.8 FM Shanson Voronezh) with phone number (473) 271-38-40.

Здоровье

# Лечебные свойства звука

Еще в древности люди убедились, что звуки обладают особой чудотворной силой. Один из вариантов использования лечебного свойства звука предлагает американский психотерапевт Дон Кэмпелл. Он утверждает о том, что очень эффективным в регуляции психоэмоционального состояния человека может оказаться **тонирование - издавание звука посредством произнесения гласного звука в течение длительного (несколько минут) времени.**

Тонирование можно использовать в различных практических целях, начиная от расслабления накануне серьёзного испытания до избавления от шума в ушах или мигрени. Тонирование может снять стресс, снизить давление, успокоить ритм дыхания, хорошо помогает при бессоннице, способствует стабилизации эмоций.

Вот некоторые упражнения по тонированию, предложенные Доном Кэмпеллом.

**1. Голос можно с успехом использовать как средство от сильной боли.**

Сядьте или станьте в удобной позе. Горло и шея должны находиться в расслабленном состоянии. Закройте глаза и отыщите в себе источник физического дискомфорта. Начните произносить звуки «а-а-а» или «о-о-о» (они являются наиболее смягчающими) и старайтесь представить себе боль в организме по мере того, как вы даёте волю своему голосу.

Если боль очень острая, вам может помочь высокий звук «и-и-и». Звуки «и» и «а» помогают снять острую боль и помогут избавиться от накопившейся внутри злости и ненависти. Вы потратите несколько минут на тонирование, прежде чем боль начнёт уходить. Не напрягайте голос и иногда отдыхайте.

Далее приводятся упражнения, которые рекомендуются делать хотя бы до пяти минут каждый день, чтобы ощутить положительный эффект от тонирования.

**2. День первый - «м-м-м».** Устройтесь удобно в кресле. Закройте глаза и в течение пяти минут попробуйте «мычать». Не старайтесь воспроизводить какую-то мелодию, а просто тон, при котором вы чувствуете себя комфортно. Расслабьте челюсти и ощутите энергию «мычания» внутри организма. Приложите ладони к щекам и следите за тем, какого рода вибрация генерируется у вас во рту. Пятиминутное упражнение поможет снять стресс и даст вам возможность полностью расслабиться.

**3. День второй - «а-а-а».** Если вы испытываете сильный стресс или напряжённость, уделите несколько минут расслаблению челюсти и произнесите негромко «а-а-а». Совсем не нужно петь. Просто дайте возможность звуку мягко сливаться с вашим дыханием. Уже спустя минуту вы заметите, что выдох стал длиннее, и почувствуете себя спокойнее.

**4. День третий - «и-и-и».** Это наиболее стимулирующий из всех гласных звуков. Если вы устали и напряжены, то три-пять минут произнесения этого звука смогут стимулировать работу мозга, повысить активность организма.

**5. День четвёртый - «о-о-о».** Произнесите этот звук. Положите руку на щеки или на грудь, и вы заметите, что звук «о» вызывает наиболее сильную вибрацию в верхней части тела. Пять минут произнесения этого звука меняют температуру кожи, мышечный тонус, волны мозга. Ритм дыхания и сердечных сокращений. Это очень мощное средство мгновенной настройки организма.

**6. День пятый - экспериментальный.** Начните тонирование с самого низкого диапазона своего голоса и дайте ему возможность постепенно повышаться. Тонируйте гласные звуки, которые лучше всего расслабляют вас и выходят из гортани наиболее естественным путём, без напряжения. Пусть голос вызывает резонанс всего организма. Приступайте к исследованию его, стараясь массировать голосом отдельные участки головы, горла и груди.

**Попробуйте испытать на себе лечебные свойства звука.**

**Печёные яблоки заживляют раны**

Печёные яблоки полезны при запорах, так как они обладают лёгким слабительным действием. Наружно свеженатёртую кашицу яблок, смешанную с жиром, используют как ранозаживляющее средство при трещинах губ, сосков у кормящих матерей.

**Очищение кишечника**

Для очищения кишечника полезно принимать смесь следующего состава: 400 г чернослива, по 200 г инжира, кураги и мёда и 25 г листьев сенны. Все компоненты, кроме мёда, пропускают через мясорубку, в полученную массу добавляют мёд.

Хранить в стеклянной посуде в прохладном месте, принимая по 1/2 - 1 столовой ложке на ночь.

**Молодость - в чесноке**

Что мы регулярно должны съедать, так это зубчик чеснока. Это древнейшее лечебное средство защищает от бактерий, благотворно влияет на кровь и предотвращает преждевременный склероз.

# Что делать, если ребёнок вас обманывает?

Безусловно, этот вопрос волнует нас, взрослых. А ведь за детской ложью скрывается множество причин, и в них обязательно надо разбираться. Помните, решая проблему, связанную с воспитанием ребёнка, необходимо не только устранять её последствия, но и выяснить, почему так происходит.

Так что же толкает наших детей на ложь? Во-первых, ребёнок может врать, чтобы **защититься**. Сюда можно отнести и сознательное умалчивание им каких-либо фактов. Это происходит, когда ребёнок боится наказания за свои проступки. Со временем малыш учится хитрить, у него складывается уже положительное отношение к лжи и обману, он начинает считать это проявлением собственного ума и ловкости. Часто такое происходит в возрасте четырёх-пяти лет. Тут родителям и воспитателям следует задуматься, справедливо ли они наказывают ребёнка, и не слишком ли сильна мера наказания.

Помните, ваш малыш всегда должен понимать, почему вы наказываете его за тот или иной проступок. Поэтому никогда не забывайте доходчиво объяснить ему, почему вы расстроены его поведением, и всячески старайтесь развивать в нём чувство справедливости.

Часто дети врут или «слегка привирают» при **очень богатой фантазии**.

Сюда же можно отнести и хвастунов. К сожалению, такой обманщик часто страдает от заниженной самооценки. Такой ребёнок может намеренно искажать информацию о себе и скрывать свои промахи. Просто малыш очень боится упасть в глазах близких и знакомых. Некоторые фантазёры любят приукрасить собственные достоинства, чтобы возвыситься в глазах окружающих или просто повеселить их. Они стремятся эпатировать людей.

Такие дети постоянно хотят находиться в центре внимания. Старайтесь переключить их творческую энергию в нужное русло, предложив, например, записывать свои приключения или рисовать комиксы. И, конечно, самое главное, никогда не забывайте говорить ребёнку о том, что он у вас самый лучший. Поверьте, перехвалить ребёнка не так страшно, пусть лучше он чувствует себя чересчур умным и успешным, чем нелюбимым и покинутым.

Есть и ещё одна причина детской лжи, и, пожалуй, она самая сложная.

**Вода для полива**

**Существует правило: если почва лёгкая, поливать нужно понемногу, но часто, если тяжёлая - реже и обильнее, но так, чтобы вода не застаивалась на поверхности и не образовывались лужи.**

Есть способ, который поможет вам определить необходимость полива. Из ямки, проделанной в междурядье на глубину 20 см, со дна возьмите горсть почвы и сожмите. Если она сухая, из неё невозможно сделать ком, если земля легко рассыпается - значит, пора поливать.

Поливать следует чуть тёплой водой. Воду хорошо собирать в бочку или неглубокий садовый прудик, где она за день успеет нагреться, её нужно в первую очередь поливать теплолюбивые культуры - огурец, томат, перец, баклажан. Оптимальная температура поливной воды - 18-20 градусов, она не должна быть ниже температуры почвы.

Почва лучше впитывает воду, когда полив ведут дождеванием - из лейки или шланга с насадками и так, чтобы она разбрызгивалась как можно мельче. Тогда влага равномерно распределится по почве и проникнет на глубину

залегания всасывающих корней. Если поливать без насадок, то сильная струя воды, направленная на растения, может их повредить, а также размывать почву или оголить корневую систему.

**Выбираем лопаты**

**Лопаты (штыковые и совковые) нужны по количеству работников плюс ещё по одной каждого вида про запас.**

Выбирая штыковые лопаты, имейте в виду, что главное их предназначение - копать грунт, порой достаточно крепкий. Значит, они должны быть острыми, заострёнными в центре нижней части, предназначенной для копания, с прочной закалкой. Внимание: чаще всего плохо закалённое железо стареет быстрее, придавая ему товарный вид.

Уделите повышенное внимание к черенку, на который будете насаживать лопату. Он должен быть гладким, без заусениц. Обратите внимание на его толщину. Слишком тонкое древко быстро выйдет из строя, толстое натрёт вам мозоли. Диаметр черенков определяется по обхвату сложенных трёх пальцев: указательного, среднего и безымянного.

**Школа для родителей**

Это - **ложь-месть**. Такой малыш прекрасно знает, что ложь раздражает взрослых. И говорить неправду его заставляет уже не заниженная самооценка, фантазия или страх наказания, а озлобленность. Часто он может воспринимать окружающий мир как враждебный.

Ребёнок стремится именно рассердить взрослых, и если он добьётся успеха, то укрепит во мнении, что ложь - это лучшая возможность наказать своих обидчиков. В таком случае до него можно достучаться только при помощи «задушевного» разговора, который ни в коем случае не следует начинать с угроз и обвинений. Помните, что перед тем как братья за воспитание, сначала следует привести свои эмоции в порядок.

Но не забывайте, что всего должно быть в меру, и наши дети тоже должны иметь свои маленькие тайны. И, конечно, всегда надо знать, что самое главное оружие в борьбе с маленькими обманщиками - это личный пример. Будем честными и порядочными, и наши дети будут такими же.

**Садоводам, огородникам**

**Домашние животные на даче**

**Определите опасные растения.** Ядовитыми для домашних животных (и человека) являются ландыш, нарцисс, гиацинт, крокус, омела, ирис, аконит, рододендрон.

**Спрячьте удобрения и ядохимикаты.** Серьёзную опасность для собак и кошек представляют удобрения и прочие ядовитые химикаты - они должны храниться в недоступном для животных месте.

**Почините забор,** закрывающий животных от других соседских собак и других животных. Контакт с некоторыми животными может иметь крайне неприятные последствия - инфекционные заболевания, царапины, покусывания и пр.

**Животные на даче - магнит для паразитов.** В течение всего тёплого периода нужно периодически обрабатывать питомца препаратом, защищающим от кожных паразитов, а также ежеквартально давать комплексный препарат от глистов.

**С улыбкой**

Муж - жене:  
- Что это?  
- Уха.  
- А почему там свекла плавает?  
- Ну, значит, борщ...  
- А что там рыба делает?  
- Слушай, тебе не угодишь!  
\* \* \*  
- Вы сильно кашляете, - говорит врач больному. - Вам следует бросить пить и курить.  
- Вы считаете, что мне следует только кашлять?  
\* \* \*  
- Вам не дожить до седых волос, - пророчит гадалка клиенту.  
- Что, неужели так рано умру?  
- Нет, облысеете.

- Петя, ты у кого в Москве жить будешь?  
- У тётки.  
- У какой такой тётки?  
- Не принципиально.  
\* \* \*  
- Мой дед герой. Он две войны прошёл, потом устал, выключил компьютер и лёг спать.  
\* \* \*  
В ювелирном магазине.  
- Сколько стоит это кольцо?  
- Пятьдесят тысяч.  
- Кошмар! А вон то кольцо?  
- Два кошмара, мадам.  
\* \* \*  
- Алло, это пожарные? Тут врач с милиционером дерутся. Я что-то не знаю, куда позвонить...

**В редакции газеты КОММУНА**  
вы можете сделать заявку на РЕКЛАМУ  
РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ В ГАЗЕТАХ:  
«ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА»  
«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»  
«ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ»  
«ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ»  
«ФАКТ» г. Брянск  
Краснодарский край  
**ПО РАСЦЕНКАМ «КОММУНЫ»**  
Контрольные экземпляры с публикациями в инородных газетах будут вам предъявлены.  
Тел./факс 239-00-88. Ул. Комиссаржевской, 4-а; ул. Пушкинская, 5, каб. 16.

Имя девочки, дождавшейся алых парусов				
Создание у людей искусства	Вид транспорта	Фейерверк	Три месяца каникул	
		Походная песня солдат	Волга, Дунай, Ганг	
Лорд, граф, барон	Чувство смешного			
			На голове короля и царя	
Путь движения планеты	Приведение себя в порядок, уход за собой			
Весёлое четверостишие под балалайку	Фундук, арахис, грецкий...			Изда, хата, жилище
Сигнальное устройство на железной дороге	Мужск., женск., средний			
Им уколосла Белоснежка	Наглец, грубиян			

**Ответы на сканворд в №14**  
По горизонтали: Никита. Сосна. Лорд. Баобаба. Раковина. Протест. Луч. Кикимора. Май.  
По вертикали: Субтропики. Насморк. Остриё. Коала. Обои. Слом. Тигр. Натура. Дама. Чай.